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HOLANDË  
 

 

I. INFORMACION I PËRGJITHSHËM  

Kryeqyteti: AMSTERDAM  

Popullsia: 17 590 672  

Forma e organizimit të shtetit: Monarki Parlamentare  

Rajoni: Evropa Perëndimore 

Sipërfaqja e përgjithshme: 41,543 km 2  

Gjuha kryesore: Dutch 

Monedha: EURO 

Niveli i papunësisë:3.2%   

Udhëtimi pa viza në Hapësirën Shengen  

Qytetarët shqiptarë per te udhëtuar në Hollandë, për arsye turistike, familjare, biznesi apo studimi 

afatshkurtër deri në një afat 90 ditor brenda një harku kohor prej 180 ditësh, që nga momenti i parë i 

kalimit të kufirit të zonës Shengen nuk kanë nevoje të pajisen me viza afat shkurtër të tipit “C.” Për të 

përfituar nga ky regjim duhet që qytetarët të zotërojnë një pasaportë biometrike. Për të qëndruar me 

gjatë se 90 ditë ju duhet të aplikoni për vizë Aplikimi për vizë trajtohet nga Ambasada e Hollandës në 

Shqipëri, e cila ndodhet në rrugën Asim Zeneli Nr. 10 Tirana , 

https://www.government.nl/topics/embassies-consulates-and-other  , ( Rruga Asim Zeneli Nr. 10 email 

tir@minbuza.nl) 

Kujdes! 

Qëndrimi përtej këtij afati pa u pajisur me vize afatgjatë, leje qëndrimi apo punësimi konsiderohet e 

paligjshme dhe si e tillë rregullorja Shengenit ka parashikuar sanksione që bazohen në legjislacion 

kombëtar të vendeve anëtare të Shengenit.  

 

I.  ADRESA WEB TË RËNDËSISHME 

• Immigration and Naturalisation Service (IND) (Home)  

• Employee Insurance Agency (UËV) 

• More information on the EU Blue Card in the Netherlands 

• Immigration and Naturalisation Service (IND) (Home) 

• Netherlands Enterprise Agency (RVO) 

• New in the Netherlands 

• Diplomatic missions abroad 

 

II. EMIGRIMI PËR ARSYE PUNE 

Kategoria: I / E Punësuar  

Kushtet  

Për të udhëtuar në Holandë si i punësuar keni nevojë për vizë. Kjo vizë quhet leje qëndrimi e 

http://www.albania.iom.int/
https://www.government.nl/topics/embassies-consulates-and-other
https://ind.nl/en
https://www.uwv.nl/OverUWV/english/
https://ec.europa.eu/immigration/blue-card/netherlands_en
https://ind.nl/en
https://english.rvo.nl/
https://www.government.nl/topics/new-in-the-netherlands
https://www.government.nl/topics/embassies-consulates-and-other-representations
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përkohshme që është në formën e një ngjitëse që përfaqësia  e ambasadës holandeze e vendos në 

pasaportë.  Ju ose punëdhënësi juaj mund të aplikoni për lejen e përkohshme dhe lejen e qëndrimit në 

të njëjtën kohë. Për të punuar dhe jetuar ne Hollandë duhet të merrni një leje qëndrimi ku përfshihet 

edhe leja e punës. 

Procedurat 

Ju ose punëdhënësi juaj mund të aplikoni për lejen e përkohshme dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën 

kohë. Ju aplikoni për lejen e përkohshme dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën kohë pranë  përfaqësisë 

Hollandeze  në Shqipëri , ndërkohë punëdhënësi juaj aplikon në Shërbimit të Imigracionit dhe 

Natyralizimit cili konsultohet me Agjensinë Hollandeze e Sigurimit të Punonjësve në lidhje me aspektin e 

tregut të punës.  

Punëdhënësi juaj duhet ta bëjë këtë në të njëjtën kohë me aplikimin për lejen tuaj të qëndrimit. Ju nuk 

mund ta bëni këtë vetë. Punëdhënësi juaj mund të zgjedhë të bëhet një sponsor i njohur. Kjo nuk është 

e detyrueshme por njohja si sponsor ka përparësi të ndryshme. 

Dokumentet e kërkuara 

Formulari i aplikimit liston dokumentet që duhet t'i bashkëngjitni aplikacionit. Ju duhet të keni 

dokumente zyrtare të huaja të legalizuara dhe të përkthyera 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e vetme  e qëndrimit që përfshin dhe lejen e punës 

është e vlefshme për një maksimum 1 vit. Periudha e vlefshmërisë së lejes suaj të qëndrimit është e 

njëjtë me periudhën për të cilën është dhënë leja e punës.  Nëse nuk keni nevojë për leje pune për të 

punuar, periudha e vlefshmërisë së lejes suaj të qëndrimit atëherë është e njëjtë me kohëzgjatjen e 

kontratës suaj të punës me një vlefshmëri maksimale 5 vjet. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të rezervoni një takim online për të marrë lejen e vetme personalisht nga Shërbimi i Imigracionit 

dhe Natyralizimit. Leja e vetme përbëhet nga një dokument qëndrimi dhe një dokument shtesë 

që tregon kushtet specifike në të cilat mund të punoni për punëdhënësin tuaj; 

• Të regjistroheni në bazën e të dhënave personale të Bashkisë/ komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; 

• Të merrni sigurimin shëndetësor brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. 

Të drejtat: 

Zgjatja e qëndrimit: Nëse leja ju skadon së shpejti ju mund të aplikoni për një zgjatje 

Ndryshimi i statusit: Ju duhet të raportoni ndryshimin e statusit  menjëherë në Shërbimin e 

Imigracionit dhe Natyralizimit. leja e qëndrimit duhet të ndryshohet. 

Punësimi: Leja e vetme përbëhet nga një leje qëndrimi dhe një dokument shtesë I cili  tregon se për 

cilin punëdhënës mund të punoni dhe në cilat kushte. Dokumenti i qëndrimit dhe dokumenti shtesë ju 

lejojnë të jetoni dhe të punoni për punëdhënësin tuaj në Holandë. Punëdhënësi juaj merr një kopje të 

dokumentit shtesë. 

Qëndrimit të përhershëm: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Holandë për një periudhë të 

pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme për një qëllim qëndrimi jo të 

përkohshëm, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme.  

Bashkimi familjar: Si mbajtës i një leje qëndrimi për të punuar si i punësuar, është e mundur të bëni 

bashkim familjar me  bashkëshortin, partnerin (të regjistruar) ose fëmijët e mitur. 
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Kategoria: Punonjës me kualifikim të lartë 

Kushtet 

Ju mund të migroni si punëtor  me aftësi të larta, të keni të drejtë për vitin e orientimit për persona me 

arsim të lartë ose mund të përfitoni një karte blu të BE-së. Nëse dëshironi të qëndroni në Holandë si 

një migrant shumë i kualifikuar, do t'ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme (mvv) ose/dhe një leje 

qëndrimi. 

Përveç kësaj, ju dhe punëdhënësi juaj duhet të plotësoni sa vijon: 

• ju keni një kontratë pune me një punëdhënës ose institucion kërkimor në Holandë. 

• punëdhënësi është një sponsor i njohur nga Shërbimi I Migracionit dhe Natyralizimit. 

• punëdhënësit e njohur janë të shënuar në Regjistrin Publik të Sponsorëve të Njohur 

• do të fitoni të ardhura të mjaftueshme dhe paga e rënë dakord është në përputhje me kushtet e 

tregut. 

Ju mund të qëndroni në Hollandë për një vit orientues si person me arsim të lartë nëse keni përfunduar 

një program master ose keni marrë një doktoraturë në një institucion arsimor ndërkombëtar të caktuar 

i cili në momentin e diplomimit tuaj, renditet në 200 më të mirët e një prej listave të renditjes së 

përgjithshme ose në 200 më të mirët e një prej listave të renditjes sipas lëndëve  dhe  korrespondon me 

fushën tuaj të studimit e renditjes (renditja  më të fundit të universiteteve botërore të Times Higher 

Education.) 

Mbajtësit e kartonit blu të BE-së 

Karta Blu Evropiane është menduar për punonjësit që kryejnë punë të kualifikuar brenda Bashkimit 

Evropian. Kusht është që të plotësohen kushtet kombëtare për dhënien e kartonit blu europian. Për t'u 

kualifikuar për një Karton Blu Evropian, punonjësit duhet të plotësojnë kërkesat e pagës dhe trajnimit. 

Emigrantë  shumë të kualifikuar / Karton blu 

Për të udhëtuar në Holandë, ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme. Punëdhënësi juaj paraqet një 

kërkesë si për jejen e përkohshme të qëndrimit ashtu edhe për leje qëndrimi në të njëjtën kohë. 

Punëdhënësi juaj i njohur dërgon formularin e aplikimit së bashku me dokumentet e kërkuar ne 

Shërbimin e Emigracionit dhe Natyralizimit 

Tarifa  e aplikimit për punonjës me kualifikim të lartë  është € 345 

Tarifa  e aplikimit për Karton Blu është € 345 

Periudha e vlefshmërisë së lejes suaj të qëndrimit është e njëjtë me kohëzgjatjen e kontratës së 

punës ose të detyrës suaj. Me maksimum 5 vjet. 

Viti orientues për personat me arsim të lartë 

 Ju aplikoni për mvv dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën kohë.  

Tarifa e shërbimit është  171 € (në vitin 2019). 

Leja e qëndrimit për vitin orientues për personat me arsim të lartë është e vlefshme maksimumi 1 vit. 

Studentëve që kryejnë disa programe studimi, viti i orientimit mund t'u jepet pas çdo programi studimi 

ose kërkimi shkencor. Prandaj, ju mund të aplikoni për një vit tjetër orientimi në një datë të 

mëvonshme nëse kjo bëhet në bazë të një programi tjetër studimi ose kërkimi shkencor të përfunduar. 

Ky program studimi ose kërkimi shkencor duhet të ketë përfunduar pas vitit të mëparshëm të 

orientimit. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

http://www.albania.iom.int/
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• Të rezervoni një takim online për të marrë personalisht dokumentin e qëndrimit nga Shërbimi i 

Imigracionit dhe Natyralizimit. Ju gjithashtu mund të merrni dokumentin tuaj të qëndrimit në një 

qendër emigrantësh.  

• Të regjistroheni në bazën e të dhënave personale të Bashkisë apo Komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës (GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; 

• Të merrni sigurimin shëndetësor brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. Ju nuk jeni të 

detyruar të merrni sigurimin shëndetësor publik holandez nëse nuk keni gjetur ende një punë, 

ose nëse pagesa juaj e praktikës është më pak se 150 € bruto në muaj. Sigurimi juaj i kujdesit 

shëndetësor për të huaj do të jetë i mjaftueshëm në ato raste. 

Të Drejtat  

Zgjatja e qëndrimit 

Emigrantë shumë të kualifikuar mund të aplikojnë  për një zgjatjen/rinovimin e lejes së qëndrimit.  

Leja e qëndrimit për vitin e orientimit për personat me arsim të lartë nuk mund të zgjatet. Nëse 

dëshironi të qëndroni në Holandë, do t'ju duhet të aplikoni për ndryshim të statusit. 

Karton blu: Nëse dëshironi të zgjasni qëndrimin tuaj, duhet të aplikoni për këtë.  

Kërkesa për zgjatjen e lejes suaj të qëndrimit mund të dorëzohet me shkrim. Zyra e Imigracionit dhe 

Natyralizimit  do të vlerësojë nëse i përmbushni kërkesat për zgjatjen e qëndrimit tuaj. 

Ndryshimi i statusit është I mundur për të tre rastet ( punëtorë të kualifikuar, karta blu dhe viti 

orientues, duke aplikuar pranë Zyrës së Emigracionit dhe Natyralizimit. 

Qëndrimit të përhershëm 

• Emigrantë me aftësi të larta: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Hollandë për një 

periudhë të pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme për një qëllim 

qëndrimi jo të përkohshëm, si p.sh. një emigrant me kualifikim të lartë, mund të aplikoni për një leje 

qëndrimi të përhershme. 

• Viti orientues për personat me arsim të lartë: Nuk është e mundur të kualifikohen për qëndrim 

të përhershëm në bazë të lejes së qëndrimit për vitin e orientimit për personat me arsim të lartë. 

• Karton blu: Duke pasur një leje qëndrimi për një periudhë 5 vjeçare, ju mund të aplikoni për një 

leje qëndrimi të përhershme 

Bashkimi familjar: është i mundur për të treja nënkategoritë (Emigrantë e kualifikuar, emigrantet me 

qëndrim për vitin e orientimit për personat me arsim të lartë dhe mbajtësit e kartës blu )  

 

Kategoria :  I vetëpunësuar  

Kushtet: Nëse dëshironi të ushtroni një profesion ose të krijoni një biznes në Holandë, mund të 

aplikoni për një leje qëndrimi si sipërmarrës.  Për të punuar në bazë të vetëpunësimit, duhet t'ju jepet 

leja për të krijuar biznesin tuaj në Holandë.  Për më tepër, biznesi juaj duhet t'i shërbejë një interesi 

thelbësor holandez. Do t'ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme (mvv) dhe një leje qëndrimi dhe pune.  

Leja e përkohshme e qëndrimit është një vizë speciale për qëndrime më shumë se tre muaj në Holandë. 

Procedurat  

Për të udhëtuar në Holandë, ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme.  MVV është një ngjitëse që 

përfaqësia holandeze vendos në pasaportë.  

Në disa raste, ju nuk keni nevojë për një mvv. Ju aplikoni për mvv dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën 

http://www.albania.iom.int/
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kohë. Ju aplikoni në përfaqësinë holandeze në vendin tuaj ose në vendin e qëndrimit të vazhdueshëm. 

Përfaqësia holandeze e përcjell aplikimin tuaj në. Pasi të keni dorëzuar aplikimin, do të merrni një letër 

nga përfaqësia holandeze që tregon se si do të paguhen tarifat. Për formularin e aplikimit dhe 

informacionin se si të dorëzoni formularin dhe të paguani tarifat, ju lutemi kontaktoni përfaqësinë 

holandeze. Shërbimi i Imigracionit dhe Natyralizimit kontrollon për t'u siguruar që ju i përmbushni të 

gjitha kushtet dhe konsultohet me  Agjensinë Hollandeze e Ndërmarrjeve  pjesë e Ministrisë së 

Çështjeve Ekonomike. 

Tarifa e aplikimit është € 1446  

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e qëndrimit për qëndrim si sipërmarrës fillimisht do të 

lëshohet për një periudhë maksimale prej dy vjetësh. Është e mundur të zgjasni qëndrimin tuaj. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të rezervoni një takim online për të marrë personalisht dokumentin e qëndrimit nga një 

Imigracion dhe Natyralizimi 

• Të regjistroheni në bazën e të dhënave personale të Bashkisë/ komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës (GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; 

• Të merrni sigurimin shëndetësor brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. 

Të drejtat  

Zgjatja e qëndrimit: Nëse dëshironi të zgjasni qëndrimin tuaj, duhet të aplikoni për këtë. Kërkesa për 

zgjatjen e lejes suaj të qëndrimit mund të dorëzohet me shkrim panë Zyrës së Emigracionit dhe 

Natyralizimit do të vlerësojë nëse i përmbushni kërkesat për zgjatjen e qëndrimit tuaj. 

Ndryshimi i statusit:  Nëse ka ndryshuar statusi juaj ju keni të drejtën për të aplikuar për të 

ndryshuar edhe lejen e qëndrimit  

Punësimi: Pjesa e pasme e lejes suaj të qëndrimit tregon nëse ju lejohet të punoni me pagesë. Kjo do 

të thotë se, me një leje qëndrimi për të punuar 'në bazë të vetëpunësimit', ju mund të punoni  dhe si i 

punësuar nëse punëdhënësi juaj ka marrë aprovimet përkatëse 

Qëndrimit të përhershëm: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Holandë për një periudhë të 

pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme mund të aplikoni për një leje 

qëndrimi të përhershme.  

Bashkimi familjar: Si mbajtës i një leje qëndrimi për punë të vetëpunësuar, është e mundur të sillni në 

Holandë bashkëshortin, partnerin (të regjistruar) ose fëmijët e mitur.  

 

Kategoria: Punëtor sezonal  

Kushtet  

Për të punuar në Hollandë si punëtor sezonal ju duhet të pajiseni me leje të përkohshme  me një lejë 

qëndrimi Leja e qëndrimit për punë sezonale është një leje pune dhe qëndrimi e kombinuar (ose leje e 

vetme).  

• Duhet të kryeni punë sezonale në Holandë për një maksimum prej 24 javësh. 

• Duhet të fitoni të ardhura të mjaftueshme. 

• Nuk keni qenë në Holandë ilegalisht në 3 vitet para aplikimit. 

• Punëdhënësi është një kompani ose organizatë e themeluar në Holandë, ose dega zyrtare 

holandeze e një kompanie të huaj. 
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• Punëdhënësi është i regjistruar në Regjistrin Tregtar të Dhomës së Tregtisë në Holandë 

Procedurat 

Ju aplikoni për lejen të përkohshme dhe të vetme në të njëjtën kohë. Kjo mund të bëhet në dy mënyra: 

punëdhënësi juaj aplikon në IND në Holandë. Ose aplikoni në përfaqësinë holandeze në vendin tuaj të 

origjinës ose në vendin e qëndrimit të vazhdueshëm. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e vetme është e vlefshme për një maksimum prej 24 

javësh. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të caktoni një takim për të marrë personalisht dokumentin e qëndrimit nga një Shërbimi i  

Emigracionit dhe Natyralizimit 

• Regjistrohuni në bazën e të dhënave personale të komunës (BRP) në komunën ku do të jetoni; 

• Caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të Zonës 

(GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi  

• Merrni sigurimin shëndetësor brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. 

Dokumentacioni i kërkuar: 

• Kopje e faqes që përmban të dhënat personale të punonjësit dhe periudhën e vlefshmërisë së 

pasaportës  

• Kopje e kontratës së punës 

• Formulari i aplikimit me shtojcat: 

• Shtojca e certifikatën e paraardhësve e plotësuar dhe e nënshkruar. 

• Shtojca e deklaratës së  plotësuar dhe e nënshkruar nga sponsori (punësimi). 

• Shtojca për vendet e lira të punës, disponohet vetëm në holandisht 

Dokumentet e huaja zyrtare duhet të legalizohen dhe përkthehen në holandisht, anglisht, frëngjisht ose 

gjermanisht 

Tarifa e aplikimit  është 207 Euro 

Të drejtat 

Zgjatja e afatit të lejes së qëndrimit nuk është I mundur përtej afatit prej 24 javë 

 

Ndryshimi i statusit: Ju mund ta ndryshoni lejen tuaj të qëndrimit për punë sezonale në një leje 

qëndrimi  tjetër, për këtë duhet të aplikoni pranë Zyrës së Emigracionit dhe Natyralizimit 

Bashkimi familjar nuk parashikohet. 

Qëndrim afatgjatë nuk parashikohet. 

 

 

III. EMIGRIMI PËR ARSYE TË BASHKIMIT FAMILJAR  

Kategoria : Bashkim familjar 

Kushtet   

Ju mund të aplikoni për bashkim familjar me bashkëshortin ose partnerin tuaj civil, me fëmijët tuaj të 

mitur  me kusht: 
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• Të kë keni të paktën 1 vit që jetoni në Hollandë si rezident i ligjshëm jo për arsye të 

përkohshme si punë sezonale, shkëmbim universitar etc.  

• Ju duhet të provoni që keni të ardhura të mjaftueshme dhe të qëndrueshme. 

• Bashkëshorti /partneri juaj duhet të kalojë provimin e integrimit ( test ne lidhje me gjuhën dhe 

kulturën Hollandeze që kryhet përpara aplikimit për lejen e përkohshme të qëndrimit në 

ambasadë. 

Procedurat 

Për të emigruar në Holandë për bashkim familjar ju ose fëmija juaj keni nevojë për një leje qëndrimi të 

përkohshme  Ju aplikoni për mvv dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën kohë. Kjo mund të bëhet në 2 

mënyra: partneri juaj ose ju (duke qenë prindi) aplikon në Zyrën e Emigracionit dhe Natyralizimit në 

Holandë. Ju ose fëmija juaj aplikoni në përfaqësinë holandeze. Përfaqësia holandeze ia përcjell aplikimin 

zyrës. Pas dorëzimit të aplikimit, ju do të merrni një letër nga përfaqësia holandeze që tregon se si do të 

paguhen tarifat.  Për formularin e aplikimit dhe informacionin se si të aplikoni dhe si të paguani tarifat, ju 

do të kontaktoni përfaqësinë holandeze. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e qëndrimit për të qëndruar me një anëtar të familjes 

lëshohet për një periudhë maksimale prej pesë vjetësh ose më pak nëse kohëzgjatja e lejes së qëndrimit 

të anëtarit të familjes është më pak se pesë vjet. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të lini një takim  online për të marrë dokumentin e qëndrimit personalisht nga një shërbim i 

imigracionit dhe natyralizimit 

• Të regjistrohuni në bazën e të dhënave personale të komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës (GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; merrni sigurim 

shëndetësor. Kjo duhet të bëhet brenda 4 muajve pas mbërritjes në Holandë; 

• Ju do të merrni një letër nga Agjencia Ekzekutive e Arsimit (DUO) ku thuhet se duhet të 

integroheni në Holandë 

Të drejtat 

Zgjatja e qëndrimit: Nëse dëshironi të zgjasni qëndrimin tuaj, duhet të aplikoni për këtë. do të 

vlerësojë nëse i plotësoni kërkesat për zgjatjen e qëndrimit tuaj. 

Ndryshimi i statusit: Nëse, gjatë qëndrimit tuaj të ligjshëm në Holandë, diçka ndryshon në situatën 

tuaj personale ose qëllimin tuaj të qëndrimit, kjo mund të ndikojë në lejen tuaj të qëndrimit aktual. 

Mund të ndodhë që, si rezultat i ndryshimit, të mos i plotësoni më kushtet në të cilat ju është dhënë leja 

për të qëndruar në Holandë. Kur nuk i plotësoni më këto kushte, Zyra e Emigracionit dhe Natyralizimit  

mund të marrë në konsideratë heqjen e lejes suaj të qëndrimit dhe do t'ju duhet të largoheni nga 

Holanda. Megjithatë, nëse dëshironi të qëndroni në Holandë, atëherë do të duhet të aplikoni për një 

ndryshim qëllimi. 

Punësimi: Në dokumentin e qëndrimit do të gjeni statusin tuaj të punësimit . Ky status ju tregon nëse 

dhe në cilat kushte ju lejohet të punoni. Nëse dhe në cilat kushte ju lejohet të punoni varet nga statusi i 

punësimit të prindërve, bashkëshortit ose partnerit (të regjistruar). Megjithatë, mbani parasysh kufizimet 

në punën për të miturit. 

Qëndrimit të përhershëm: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Holandë për një periudhë të 

pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme për një qëllim qëndrimi jo të 
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përkohshëm, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme. Për të qenë i përshtatshëm për 

qëndrim të përhershëm, do të duhet të plotësohen disa kushte. Nëse dikush ka një leje qëndrimi për 

një anëtar të familjes, varet nga familjari nëse leja juaj e qëndrimit është lëshuar për qëllime të 

përkohshme ose jo të përkohshme. Nëse familjari juaj ka një leje qëndrimi për qëllime të përkohshme, 

leja juaj e qëndrimit do të lëshohet gjithashtu për një qëllim të përkohshëm.  

Bashkimi familjar: Si mbajtës i një leje qëndrimi për bashkëshortin ose partnerin (të regjistruar), 

është e mundur të sillni fëmijën tuaj të mitur në Holandë. 

 

IV. EMIGRIM PER ARSYE STUDIMI DHE KËRKIMI SHKENCOR 

Kategoria: Kërkimi Shkencor 

Kushtet 

Një studiues shkencor për të udhëtuar dhe qëndruar në Hollandë për kërkim shkencor  duhet të 

zotëroni një kualifikim të lartë si doktorata dhe  të jeni përzgjedhur nga një organizatë kërkimore për të 

kryer një projekt kërkimor për shkak të kualifikimeve të mësipërme. Studentët e doktoratës janë 

gjithashtu të përfshirë në këtë fushë. 

Do t'ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme (mvv) që është një vizë speciale qëndrimi  dhe një leje 

qëndrimi.  

Procedurat 

Vetëm një institucion i njohur, I akredituar  kërkimor mund të paraqesë një aplikim në emër të një 

kërkuesi shkencor . Institucioni kërkimor është sponsori juaj me interes për hyrjen tuaj në Holandë. 

Institutet e njohura kërkimore kualifikohen për procedurën e shpejtë. Kjo do të thotë se Shërbimi i 

Emigracionit dhe Natyralizimit vendosë brenda dy javësh pas marrjes së një aplikimi. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e qëndrimit jepet për të njëjtën kohëzgjatje si projekti 

kërkimor siç përcaktohet në marrëveshjen e të ftuarit, me një maksimum 5 vjet. Kjo vlen edhe për 

anëtarët e familjes tuaj nëse ata do t'ju bashkohen në Holandë. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• të merrni  dokumentin e qëndrimit personalisht në një nga Zyrat e Emigracionit dhe Natyralizimi 

• të regjistrohuni në bazën e të dhënave personale të komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Shërbimin Shëndetësor Komunal 

(GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet. 

Të drejtat: 

Zgjatja e qëndrimit: Nëse dëshironi të zgjasni qëndrimin tuaj, duhet të aplikoni për këtë. Kërkesa për 

zgjatjen e lejes suaj të qëndrimit mund të dorëzohet me shkrim. IND do të vlerësojë nëse i përmbushni 

kërkesat për zgjatjen e qëndrimit tuaj. 

Ndryshimi i statusit: Nëse, gjatë qëndrimit tuaj të ligjshëm në Holandë, diçka ndryshon në situatën 

tuaj personale ose qëllimin tuaj të qëndrimit, kjo mund të ndikojë në lejen tuaj të qëndrimit aktual. 

Mund të ndodhë që, si rezultat i ndryshimit, të mos i plotësoni më kushtet në të cilat ju është dhënë leja 

për të qëndruar në Holandë. Kur nuk i plotësoni më këto kushte, IND mund të marrë në konsideratë 

heqjen e lejes suaj të qëndrimit dhe do t'ju duhet të largoheni nga Holanda. Megjithatë, nëse dëshironi 

të qëndroni në Holandë, atëherë do të duhet të aplikoni për ndryshimin e qëllimit të qëndrimit tuaj. Ju 

lutemi vini re se kur aplikoni për një ndryshim qëllimi, kjo do të vlerësohet gjithashtu si një aplikim për 

një zgjatje. 
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Punësimi: Në dokumentin e qëndrimit do të gjeni statusin tuaj të punësimit. Ky status ju tregon nëse 

dhe në cilat kushte ju lejohet të punoni .Si mbajtës i një leje qëndrimi si studiues shkencor në kuptimin e 

Direktivës 2005/71/EC ju lejohet të punoni në Holandë. Institucioni kërkimor nuk ka nevojë për leje. 

Anëtarët e familjes janë të lirë të punojnë në tregun e punës. 

Qëndrimit të përhershëm: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Holandë për një periudhë të 

pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme për një qëllim qëndrimi jo të 

përkohshëm, si për shembull studiues shkencor, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme. 

Për të qenë i përshtatshëm për qëndrim të përhershëm, do të duhet të plotësohen disa kushte. 

Bashkimi familjar: Si mbajtës i një leje qëndrimi për të punuar si studiues shkencor në kuptimin e 

është e mundur të sillni në Holandë bashkëshortin, partnerin (të regjistruar) ose fëmijën (fëmijët) e 

mitur.  

 

Kategoria :Student  

Kushtet  

Nëse dëshironi të qëndroni në Holandë për të studiuar në një universitet ose në një universitet të 

shkencave të aplikuara, do t'ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme (mvv) dhe/ose një leje qëndrimi. 

Leja e përkohshme e qëndrimit është një vizë speciale për qëndrime më shumë se tre muaj në Holandë. 

Në disa raste është e mundur të qëndroni në Holandë për të ndjekur arsimin e mesëm dhe profesional. 

Procedurat:  

Vetëm një institucion arsimor i njohur mund të paraqesë një aplikim në emër të një studenti. 

Institucioni arsimor është sponsori juaj i njohur. Për të aplikuar për lejen e përkohshme të qëndrimit 

(mvv) dhe/ose lejen e qëndrimit, ju këshillojmë të kontaktoni institucionin arsimor në fjalë. Është 

institucioni arsimor ai që paraqet aplikimin tuaj. Për disa kurse, institucioni arsimor do të vendosë disa 

kushte për njohuritë tuaja përpara se t'ju pranojë në kurs, si njohja e gjuhës holandeze. Mund t'ju 

kërkohet gjithashtu të ndiqni fillimisht një program transferimi. Përpara studimeve tuaja të nivelit të 

arsimit të lartë, ju lejohet të qëndroni në Holandë për një vit përgatitor. Lejes tuaj të qëndrimit do t'i 

shtohet maksimumi një vit për qëllime studimi. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: 

Leja e qëndrimit për qëllime studimi lëshohet për kohëzgjatjen e programit tuaj të studimit plus tre 

muaj për përfundimin administrativ të programit dhe, nëse është e aplikueshme, vitin përgatitor. Afati 

maksimal i vlefshmërisë së lejes së qëndrimit është pesë vjet. Përpara datës së përfundimit të lejes suaj 

të qëndrimit, ju mund të aplikoni për një zgjatje të qëndrimit për kohëzgjatjen e programit tuaj të 

studimit. Nëse ndryshoni kursin gjatë qëndrimit tuaj në Holandë, numri i viteve që keni studiuar tashmë 

në Holandë do të zbritet nga kohëzgjatja maksimale e programit tuaj të ri të studimit. 

Për të vazhduar studimet në Holandë, pritet të ruani përparim të mjaftueshëm drejt një diplome. Ju 

duhet të fitoni të paktën 50% të krediteve të kërkuara për një vit akademik. Institucioni arsimor e 

kontrollon këtë në fund të çdo viti akademik. Nëse nuk e përmbushni këtë standard, leja e qëndrimit 

mund të tërhiqet. 

 

Nëse e keni përfunduar me sukses programin tuaj të studimit, leja juaj përfundon. Më pas do t'ju duhet 

të largoheni nga Holanda, ose nëse dëshironi të qëndroni, aplikoni për të qëndruar për një qëllim tjetër. 

Si një i diplomuar, për shembull, mund të aplikoni për një vit orientimi për të diplomuarit. Kjo leje ju 

lejon të kërkoni punë për një vit pas datës së diplomimit, për shembull si një emigrant me arsim të lartë.  

Pas mbërritjes, ju duhet: 
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• Të merrni dokumentin e qëndrimit personalisht nga një zyrë e Shërbimit të Emigracionit dhe 

Natyralizimit 

• Të regjistrohuni në bazën e të dhënave personale të komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Shërbimin Shëndetësor Komunal 

(GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet. 

Të drejtat 

Zgjatja e qëndrimit: Nëse dëshironi të zgjasni qëndrimin tuaj, duhet të aplikoni për këtë. Kërkesa për 

zgjatjen e lejes suaj të qëndrimit mund të dorëzohet me shkrim.  

Ndryshimi i statusit: Nëse, gjatë qëndrimit tuaj të ligjshëm në Holandë, diçka ndryshon në situatën 

tuaj personale ose qëllimin tuaj të qëndrimit, kjo mund të ndikojë në lejen tuaj aktuale të qëndrimit. 

Mund të ndodhë që, si rezultat i ndryshimit, të mos i plotësoni më kushtet në të cilat ju është dhënë leja 

për të qëndruar në Holandë. Kur nuk i plotësoni më këto kushte, IND mund të marrë në konsideratë 

heqjen e lejes suaj të qëndrimit dhe do t'ju duhet të largoheni nga Holanda. Megjithatë, nëse dëshironi 

të qëndroni në Holandë, atëherë do të duhet të aplikoni për ndryshimin e qëllimit të qëndrimit tuaj. Ju 

lutemi vini re se kur aplikoni për një ndryshim qëllimi, kjo do të vlerësohet gjithashtu si një aplikim për 

një zgjatje. 

Punësimi: Nëse keni një leje qëndrimi si student, ju lejohet të punoni në Holandë vetëm nëse 

punëdhënësi merr leje pune për ju . Punëdhënësi juaj duhet të aplikojë për këtë leje pune. Përveç kësaj, 

ju lejohet të punoni vetëm për maksimum 10 orë në javë.  

Në vend të këtyre 10 orëve në javë, mund të bëni edhe punë sezonale gjatë muajve qershor, korrik dhe 

gusht. Nëse një stazh është një pjesë e detyrueshme e programit tuaj të studimit, punëdhënësi juaj nuk 

do të ketë nevojë të ketë një leje pune  Në vend të kësaj, ju, punëdhënësi juaj dhe institucioni juaj 

arsimor do të duhet të krijoni dhe nënshkruani një marrëveshje praktike. 

Qëndrimit të përhershëm: Nëse keni jetuar në mënyrë të ligjshme në Holandë për një periudhë të 

pandërprerë prej pesë vjetësh dhe keni një leje qëndrimi të vlefshme për një qëllim qëndrimi jo të 

përkohshëm, mund të aplikoni për një leje qëndrimi të përhershme. Studimi, megjithatë, është një qëllim 

i përkohshëm qëndrimi. 

Bashkimi familjar: Si mbajtës i lejes së qëndrimit si student, është e mundur të sillni bashkëshortin, 

partnerin (të regjistruar) ose fëmijën(fëmijët) e mitur në Holandë. 

 

 

V. EMIGRIMI PER ARSYE TE TJERA 

Kategoria: Praktikant  

Kushtet :  Stazh  

• praktika duhet të jetë e detyrueshme për studimet tuaja; 

• keni një marrëveshje praktikanti; 

• keni një program praktikant; 

• punëdhënësi juaj deklaron se ai ose ajo është sponsori juaj; 

• kompania /organizata holandeze është regjistruar në Regjistrin Tregtar të Dhomës së Tregtisë  

Kushtet : Nxënës 

Ju do të punoni për një kompani holandeze për të fituar përvojën e nevojshme për punën tuaj në vendin 

tuaj të origjinës; 
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• keni një marrëveshje praktikanti; 

• keni një plan arsimor; 

• ju keni një deklaratë kthimi; 

• organizata holandeze është regjistruar në Regjistrin Tregtar të Dhomës së Tregtisë (nëse 

kërkohet nga Ligji i Regjistrave Tregtarë 2007); 

• punëdhënësi juaj deklaron se ai ose ajo është sponsori juaj. 

Kushtet: Për të fituar përvojë pune në kuadër të një studimi (niveli i lartë profesional ose universitar): 

• Praktikanti është regjistruar në një program të rregullt arsimor, ose është diplomuar në 

universitet jo më shumë se 2 vjet më parë; 

• ekziston një marrëveshje me faza të praktikantit duke përfshirë objektivat e të mësuarit; 

• kursanti ka të ardhura, duke përfshirë shtesën e kursantit, e cila nuk është më e ulët se 50% e 

pagës minimale për një 22-vjeçar; 

• një stazh praktik nuk është më shumë se 1 vit. 

Procedurat: 

Për të udhëtuar në Holandë, ju duhet një leje qëndrimi e përkohshme. Mvv është një ngjitëse që 

përfaqësia holandeze vendos në pasaportë. Në disa raste, ju nuk keni nevojë për një mvv 

Ju aplikoni për mvv dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën kohë. Kjo mund të bëhet në 2 mënyra: 

Punëdhënësi juaj aplikon në IND në Holandë ose ju aplikoni në përfaqësinë holandeze në vendin tuaj të 

origjinës ose në vendin e qëndrimit të vazhdueshëm. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Periudha e vlefshmërisë së lejes suaj të vetme varet nga kohëzgjatja 

e stazhit ose praktikës tuaj. Leja e qëndrimit është e vlefshme jo më shumë se 1 vit. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të caktoni një takim online për të marrë personalisht lejen e vetme nga një Imigrim dhe 

Natyralizimi Leja e vetme përbëhet nga një dokument qëndrimi dhe një dokument shtesë që 

tregon kushtet specifike në të cilat mund të punoni për punëdhënësin tuaj; 

• Të regjistroheni në bazën e të dhënave personale të komunës (BRP) në komunën ku do të 

jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës (GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; 

• Të merrni sigurimin shëndetësor brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. Ju nuk jeni të 

detyruar të merrni sigurimin shëndetësor publik holandez nëse nuk keni gjetur ende një punë, 

ose nëse pagesa juaj e praktikës është më pak se 150 € bruto në muaj. Sigurimi juaj i kujdesit 

shëndetësor të huaj do të jetë i mjaftueshëm në ato raste. 

Të drejtat 

Zgjatja e qëndrimit: Në përgjithësi nuk mund të aplikoni për zgjatjen e lejes së qëndrimit të dhënë 

për të fituar përvojë pune. Leja e qëndrimit mund të zgjatet vetëm nëse fillimisht është lëshuar për më 

pak se 1 vit. 

Ndryshimi i statusit: Ju do të lini punën ose praktikën dhe dëshironi të qëndroni në Holandë. Ju 

duhet të ndërroni lejen tuaj të qëndrimit. 

Punësimi: Përveç lejes së qëndrimit ju merrni edhe një dokument shtesë. Punëdhënësi juaj merr një 

kopje të dokumentit shtesë. Dokumenti i qëndrimit dhe dokumenti shtesë tregon se për cilin 

punëdhënës mund të punoni dhe në cilat kushte. 

Qëndrimit të përhershëm: Nuk është e mundur të kualifikohesh për qëndrim të përhershëm në 
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bazë të lejes së qëndrimit për përvojë pune si praktikant ose si nxënës. 

Bashkimi familjar: Si mbajtës i një leje qëndrimi për të punuar si punëtor i punësuar, është e mundur 

të sillni bashkëshortin, partnerin (të regjistruar) ose fëmijët e mitur në Holandë. . 

 

Kategoria: Vullnetar  

Kushtet  

Ju duhet të keni lidhur një marrëveshje me organizatën e njohur të shkëmbimit dhe programi i 

shkëmbimit duhet të jetë miratuar nga Instituti Holandez Rinor. 

Marrëveshja duhet të përfshijë sa vijon: 

• një përshkrim të programit vullnetar; 

• kohëzgjatja e punës vullnetare; 

• kërkesat për t'u kualifikuar për punën vullnetare dhe si mbikëqyret ajo; 

• informacion mbi mjetet financiare në dispozicion për të paguar për qëndrimin tuaj në Holandë 

dhe shumën e kompensimit në para që do të merrni për kohëzgjatjen e qëndrimit tuaj; 

• nëse është e aplikueshme: informacion mbi trajnimin që do të merrni për t'ju ndihmuar të kryeni 

punën vullnetare. 

Procedurat 

Për të udhëtuar në Holandë, ju nevojitet një leje qëndrimi e përkohshme (mvv) dhe një leje qëndrimi. 

MVV është një ngjitëse që përfaqësia holandeze vendos në pasaportë. Vetëm një organizatë e njohur 

shkëmbimi mund të paraqesë kërkesën për leje qëndrimi për një shkëmbim kulturor. Një organizatë e 

njohur shkëmbimi ka bërë një marrëveshje me IND dhe është e shënuar në Regjistrin Publik të 

Sponsorëve të Njohur. Organizata e shkëmbimit aplikon për mvv dhe lejen e qëndrimit në të njëjtën 

kohë. Organizata juaj e shkëmbimit dërgon formularin e aplikimit së bashku me dokumentet e kërkuara 

në IND. IND mbledh tarifat nga organizata juaj e shkëmbimit. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve: Leja e qëndrimit për shkëmbim kulturor është e vlefshme 

për një vit. Leja e qëndrimit për Korpusin Evropian të Solidaritetit është e vlefshme për kohëzgjatjen e 

punës vullnetare, maksimumi një vit. 

Pas mbërritjes, ju duhet: 

• Të bëni një takim në internet për të marrë dokumentin e qëndrimit personalisht nga një shërbim 

i imigracionit dhe natyralizimit 

• Të regjistrohuni në bazën e të dhënave personale të komunës ku do të jetoni; 

• Të caktoni një takim brenda tre muajve pas dhënies së lejes me Autoritetin Shëndetësor të 

Zonës (GGD) për t'iu nënshtruar një testi tuberkulozi nëse kërkohet; 

• Të merrni sigurim shëndetësor. Ju e bëni këtë brenda 4 muajve pas mbërritjes tuaj në Holandë. 

Të drejtat 

Zgjatja e qëndrimit: Ju nuk mund të zgjasni lejen tuaj të qëndrimit për një shkëmbim kulturor. 

 

Ndryshimi i statusit: për shkak të ndryshimeve në situatën tuaj, leja e qëndrimit duhet të ndryshohet 

Punësimi: Pjesa e pasme e lejes suaj të qëndrimit tregon nëse ju lejohet të punoni. Me lejen e 

qëndrimit për shkëmbim kulturor, ju lejohet të bëni vetëm punë vullnetare. Programi i shkëmbimit 

duhet të tregojë se ju lejohet të bëni punë vullnetare. 

Qëndrimit të përhershëm: Nuk është e mundur të kualifikoheni për qëndrim të përhershëm në 
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bazë të një leje qëndrimi për një shkëmbim kulturor. 

Bashkimi familjar: Nuk është e mundur të sillni anëtarët e familjes tuaj në Holandë, pasi shkëmbimi 

kulturor është një qëllim i përkohshëm qëndrimi. 

Procedura e ankimimit: 

Nëse ju keni marrë një  vendim për aplikimin tuaj dhe aplikimi juaj  është refuzuar ose është miratuar, 

por ju nuk jeni dakord për shembull me datën e fillimit ose me njoftimin e tregut të punës për lejen tuaj 

të qëndrimit. Ju mund të paraqisni një aplikim për shqyrtim ne Zyrën për Shërbimet e Migracionit dhe 

Natyralizimit. Nëse keni një vendim negativ nga zyra  për kërkesën tuaj për shqyrtim ju mund të apeloni 

në gjykatë. 
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